



ЗАРЯ ВОСТОКА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

1970 год
26 МАЯ, ВТОРНИК
№ 120 (13674)
Цена 2 коп.

Сегодня в Москве, в Кремлевском Дворце съездов, открывается XVI съезд ВЛКСМ.
Да здравствует славный Ленинский комсомол!

ОРГАН ЦК КП ГРУЗИИ, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР И СОВЕТА МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР

Газета выходит с июня 1922 года

XVI СЪЕЗДУ ВСЕСОЮЗНОГО ЛЕНИНСКОГО КОММУНИСТИЧЕСКОГО СОЮЗА МОЛОДЕЖИ НА ВАХТЕ-МОЛОДЕЖЬ ГРУЗИИ

Дорогие товарищи! Центральные комитеты Коммунистической партии Советского Союза шлет горячий привет делегатам XVI съезда Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи, комсомольцам и комсомолкам, всем молодым строителям коммунизма.

XVI съезд ВЛКСМ проходит в знаменательное время, озорное 100-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Празднование ленинского юбилея вылилось в мощную демонстрацию торжества идеи марксизма-ленинизма — всеобъемлющего учения рабочего класса, всех трудящихся. Бессмертная ленина, великий подвиг его жизни, светлый ленинский гений служат для советской молодежи неисчерпаемым источником вдохновения.

Созданный на основе ленинских идейных и организационных принципов, ВЛКСМ является боевым авангардом советской молодежи, сплачивает широкие массы юношей и девушек вокруг Коммунистической партии, помогает ей воспитывать стойких, идейно закаленных, активных борцов за дело рабочего класса, за счастье трудового народа. Коммунистическая партия гордится молодым поколением и с полным правом считает Ленинский Коммунистический Союз Молодежи своим надежным резервом и боевым помощником.

Комсомольцы и молодежь, как и весь советский народ, отмечают юбилейный год высокими трудовыми успехами. На заводах и фабриках, на шахтах и стройках, в колхозах и совхозах, в научных лабораториях и учебных заведениях молодежь практическими делами еще и еще раз демонстрирует свою верность ленинским заветам, преданность великому делу партии.

Центральный Комитет КПСС высоко ценит замечательные дела комсомола, советской молодежи, их самоотверженный труд на благо Родины и надеется, что комсомольцы, все юноши и девушки Страны Советов с еще большим упорством и настойчивостью будут участвовать в решении исторических задач строительства коммунистического общества.

Первоочередным делом комсомола является мобилизация всей молодежи на дальнейшее развитие промышленности и сельского хозяйства, на досрочное выполнение планов и обязательств завершающего года пятилетки, на повышение эффективности общественного производства и производительности труда, на широкое применение в народном хозяйстве новейших достижений науки и техники и лучшее использование резервов производства. Перед советской молодежью открываются новые просторы для трудового, научного и творческого дерзания.

Велика роль ВЛКСМ в коммунистическом воспитании подрастающего поколения. Ныне большинство вступающих в ряды Коммунистической партии — достойные воспитанники Ленинского комсомола. Коммунистический Союз Молодежи, выполняя ленинский наказ, должен и впредь строить «свою практическую деятельность так, чтобы, участвуя, организуясь, сплачиваясь, борясь», его члены воспитывали себя коммунистами.

Центральный Комитет КПСС призывает комсомольцев, всех юношей и девушек: еще активнее участвовать в созидательной работе, в социалистическом соревновании, приносить своим трудом максимально возможную пользу обществу, бороться за все новое, передовое, беречь народное добро, ре-

шительно выступать против бесхозяйственности и расточительства, укреплять трудовую и производственную дисциплину, настойчиво учиться коммунизму, обогащать свою память знанием всех тех богатств, которые выработало человечество, формировать целевое марксистско-ленинское мировоззрение, связывать свое образование, учение и воспитание с производительным трудом, утверждать коммунистическую нравственность;

свято выполнять ленинский завет — готовить себя не только к труду, но и к обороне, овладеть военными знаниями, всегда быть начеку, как зеницу ока беречь завоевания Белого Октября, всемерно укреплять обороноспособность нашей страны, боевую мощь Советской Армии и Военно-Морского Флота, неустанно крепить братскую дружбу народов СССР, сплоченность стран социалистического содружества, быть убежденными интернационалистами, верными друзьями прогрессивной молодежи, всеми друзьями мира в их борьбе против всякого рода угнетателей и эксплуататоров.

Важнейшая задача комсомола — постоянно повышать дисциплину и организованность в своих рядах, инициативу и боеспособность каждого комсомольского коллектива, еще больше усилить коммунистическое влияние на всю молодежь, учить ее по-ленински жить, работать и бороться. Овладеть ленинским стилем работы, всегда доводить начатое дело до конца, воспитывать чувство высокой ответственности у каждого члена ВЛКСМ за дела Союза молодежи. Комсомол должен больше уделять внимания работе Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина. Являясь ее старшим вожатым, он призван воспитывать у пионеров и школьников трудовое, стремление хорошо учиться, быть верными сыновьями Родины.

Партия постоянно заботится о широком вовлечении молодежи в управление делами общества и государства. Сейчас, когда советский народ готовится к выборам в Верховный Совет СССР, в числе кандидатов в депутаты названы имена многих комсомольцев, молодых людей. ЦК КПСС выражает уверенность, что комсомольцы и молодежь примут активное участие в выборах и отдадут свои голоса за нерушимый блок коммунистов и беспартийных, за политику Коммунистической партии и Советского правительства, за дальнейший расцвет нашей Родины.

Дорогие товарищи! На современном этапе коммунистического строительства перед советским народом встают новые большие и ответственные задачи. Нет сомнения в том, что советская молодежь и ее передовой отряд — Ленинский комсомол — будут, как и прежде, идти в первых рядах строителей нового общества, прославят любимую Отчизну замечательными трудовыми свершениями, будут активными помощниками партии в решении исторических задач борьбы за коммунизм, мир и социальный прогресс.

Да здравствует славный Ленинский комсомол!
Да здравствует советская молодежь!
Да здравствует и процветает наша великая многонациональная Родина — Союз Советских Социалистических Республик!

Под руководством Коммунистической партии — вперед, к победе коммунизма!

Тбилиси

Продолжая Ленинскую трудовую вахту, высокие производственные показатели добивается коллектив Тбилисской табачной фабрики № 2. По всем показателям завершено досрочно майский план. Отлично трудится в сигаретном цехе комсомольско-молодежная бригада, руководимая Л. Джоевым. Здесь уже произведено около 190 тысяч сигарет высокого качества сверх плана. По-ударному трудятся члены бригады В. Кварацхелии, В. Харатишвили, Л. Джинчарули, М. Вашишвили и другие.

Чиатура

Трудовые дела коллектива рудоуправления имени Димитрова широко известны. Димитровцы много раз завоевывали первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании, а теперь смело штурмуют рубежи последнего года пятилетки. Отлично трудятся здесь комсомольцы участка № 1 эксплуатационной смены, руководимой Г. Якобидзе. С начала нынешнего года молодые горняки добыли сотни тонн сверхпланового марганца. Коллектив решил в нынешнем году дать стране 6.000 тонн марганца сверх плана.

Ахалцихе

392 тонны сверхпланового диатомита и 232 килограмма технического агата — таков итог работы горняков Ахалцихского агатодиатомитового рудоуправления в нынешнем году. Большой вклад в это достижение вносят комсомольцы предприятия. Они являются инициаторами многих трудовых начинаний коллектива, активными участниками социалистического соревнования. Особых успехов добивается молодежь в бригадах, которыми руководят В. Капанадзе и Ш. Ломидзе.

Гали

Собрать 25 тонн сортового чайного листа — таково обязательство механизатора Хумшкурского совхоза комсомольки Иаме Пава. Хорошо подготовившись к нынешнему сезону сбора листа, она уже выполнила четверть годового задания. Добиваться успешных результатов молодой труженице помогает отличное знание техники, в частности часовой машины «Саккартело». В дни работы комсомольского форума в Москве Иаме решила ежедневно выполнять полторы нормы.

Кеда

На полях, чайных плантациях и животноводческих фермах колхоза села Долгана большая трудовая подъем. Достойный вклад в борьбу за увеличение производства продукции земледелия и животноводства вносят комсомольцы колхоза. Высокими трудовыми достижениями встречают открытие XVI съезда ВЛКСМ секретарь комсомольской организации Э. Сапаридзе, ее подруги Д. Вацандзе, Н. Кочидзе, Неутомо трудится и К. Диасамидзе — кандидат в депутаты Верховного Совета СССР.

ПЛЕНУМ ЦК ВЛКСМ

23 мая состоялся X пленум Центрального Комитета Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

Пленум предложил рассмотреть на XVI съезде ВЛКСМ следующую повестку дня: Отчет Центрального Комитета ВЛКСМ и задачи комсомола по воспитанию молодежи в духе ленинских заветов. (Докладчик — первый секретарь ЦК ВЛКСМ Е. М. Тяжелыников). Отчет Центральной ревизионной комиссии ВЛКСМ.

СЛУЖЕНИЕ НАРОДУ — БОЛЬШАЯ ЧЕСТЬ

Встречи кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР с избирателями

Быть представителем народа в высшем органе государственной власти страны, представлять в советском парламенте его интересы — очень большая честь. Об этом говорили на встречах со своими избирателями кандидаты в депутаты Верховного Совета СССР. В выступлениях каждого из них звучала большая гордость за оказанное доверие, непреклонная решимость сделать все от них зависящее, чтобы с честью оправдать его.

Выступившие на встрече секретарь партийной организации Зестафонского завода «Грузакбель» А. Канчавели, директор терской средней школы И. Кочашвили, молодая избирательница работница швейной фабрики М. Георгадзе призвали избирателей округа в день выборов отдать свой голос за достойного кандидата блока коммунистов и беспартийных Г. Г. Абашидзе.

Выступивший на встрече кандидат в депутаты Г. Г. Абашидзе горячо поблагодарил избирателей за доверие, которое они ему оказали, назвав своим посланцем в Верховный Совет СССР.

«МОЛОДЫМ — СТРОИТЬ КОММУНИЗМ»

Издание книги Л. И. Брежнева

Издательство политической литературы массовым тиражом выпустило сборник докладов и речей Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева «Молодым — строить коммунизм». Материалы сборника отражают большую теоретическую и практическую деятельность КПСС по руководству коммунистическим строительством, по укреплению мировой системы социализма, международному коммунистическому движению. В материалах, включенных в сборник, освещается руководящая и направляющая роль КПСС в жизни Советского Союза, советского народа. Надеждой и помощником является Ленинский комсомол.

ЗЕСТАФОНИ

До отказа заполнили трудящиеся Зестафонского избирательного округа по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР районный Дом культуры. Они собрались здесь, чтобы встретиться со своим кандидатом в депутаты первым секретарем Союза писателей Грузии Григорием Григорьевичем Абашидзе.

Встречу вступительным словом открыл председатель окружной избирательной комиссии бригадир плавильщиков Зестафонского завода ферросплавов, Герой Социалистического Труда К. Мдивани.

Доверенное лицо — ведущий отделом просвещения исполкома Зестафонского районного Совета депутатов трудящихся М. Чиковани рассказал о жизни и деятельности Г. Г. Абашидзе, о его большом вкладе в развитие грузинской советской литературы. Все его творчество проникнуто революционным пафосом, патриотизмом и беспредельной преданностью идеям марксизма-ленинизма. Многие его стихи, а также прозаические произведения переведены на языки других народов Советского Союза. Г. Г. Абашидзе

ЦХАЛТУБО

В концертном зале курорта Цхалтубо состоялась встреча избирателей со знатным тбилиским шахтером Нодаром Веньяминовичем Джуглакидзе — кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Цхалтубскому избирательному округу. Встречу открыл председатель окружной избирательной комиссии председатель колхоза села Гвиштлиби Ш. Чавчидзе.

Доверенное лицо — директор орпирской средней школы

П. Берекашвили ознакомил собравшихся с биографией кандидата в депутаты и его трудовыми делами. Со школьной скамьи, молодым пареньком пришел он на шахту в Тквибули. Преодолев с помощью старших товарищей возникшие на пути трудности, Джуглакидзе успешно овладел несколькими шахтерскими специальностями. Отслужив в рядах Советской Армии, он вновь вернулся к своей любимой профессии. Стремление стать в ряды лучших мастеров по добыче топлива привело его к решению продолжить учебу. Без отрыва от производства закончил он Кутаисский горный техникум. Сейчас он усиленно занимается, чтобы осуществить свою мечту — стать инженером. Передовой шахтер уже выдает продукцию в счет июня 1971 года. Джуглакидзе не только передовой рабочий, но и активный общественник. Он ведет большую работу как секретарь партийной организации участка, член партийного комитета шахты имени Сталина, где он работает очистником, член пленума Тквибульского горкома партии.

Выступившие на встрече врач санатория «Металлург» И. Павлиашвили, работница Цхалтубской галантерейной фабрики Министерства местной промышленности М. Губеладзе, секретарь партийной организации шахты имени Ленина треста «Тквибудуголь» Ю. Гогия с большой теплотой и уважением отозвались о своем кандидате в депутаты. Они отметили, что он вполне достоин оказанного ему высокого доверия и будет верным представителем тквибульских шахтеров в советском парламенте.

(Окончание на 2-й стр.)

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА



Их девяносто шесть. Делегатов XVI съезда ВЛКСМ, посланцев многотысячной армии комсомолов республики. Заводские рабочие партии и звонкоголосые девушки-чаеводы, виноградары и молодые ученые, комбайнеры, строители метро и школьники. Лучшие из лучших, те, кому юность Грузии доверила представлять республику на всесоюзном форуме комсомола. У них разные дороги в жизни и подчас несхожие по своему характеру дела, но всех их объединяет одна судьба — судьба молодого поколения семидесятых годов. Они вобрали в себя лучшие черты многих поколений молодых борцов, созидателей, как драгоценное наследство сберегли и приумножили традиции боевой и трудовой славы комсомола. На груди у многих делегатов Грузии на XVI съезд комсомола горят Золотые звезды Героев Социалистического Труда, юбилейные Ленинские медали. Почетные знаки ЦК ВЛКСМ. Молодость всегда устремлена в будущее, всегда в поиске, всегда в пути, потому что завтра начинается с дороги...

Рассказы о кандидатах народа

ДЕВУШКА ИЗ БОБОКВАТИ



14 ИЮНЯ ПЕНЬ ВЫБОРОВ

Потом Кето узнала, что зеленое чудо-маре требует от людей внимательного ухода, труда, упорного и неуклюжего. С непривычки ломало руки, была спина, коравля и кону дьяк ставилась немощно тяжелей. Мать ласково поглаживала по голове: — Умница, хорошая помощница у меня растет!

С особым уважением и любовью с ней, ее имя с торжеством называли на разных собраниях и совещаниях. И было немного не по себе от такого внимания, ей хотелось каждому человеку объяснить, что сделала она еще очень мало, что она будет трудиться все лучше, что она обладала огромной силой духа.

Поначалу предложение Кето — вступить за это дело молодежи — на заседании колхозного комитета комсомола встретил с прохладцей. «Что мы, мол, умнее всех? Да и откуда возьмем посадочный материал?» Но потом загорелся секретарь парторганизации. Иней поправилась, комсомольцы обещали помочь.

Вот постепенно стали исчезать с плантации досидные азубриды. Вместе с Кето с увеличением занялись «летчим» чайного ковра молодые колхозники Шота Чагадзе, Автадия Гогитидзе, Мери

Куцукидзе, Гулаки Копидидзе и многие другие. Сейчас эта работа в основном уже завершена. Год от года будет увеличиваться урожай, земля возрастает стоек за вложенный труд.

СССР. Какая это высокая честь — быть представителем народа в высшем органе власти! И как много потребуется сил, знаний, труда, чтобы оправдать это доверие.

КЛУБЫ НА УБОРОХ! В этом году ставится задача расширить работу клубов. Популярность пользуется передвижная выставка литературы, устроенная в вагоне-клубе Самгредского райпрофсоюза. Первую остановку вагон сделал на промышленной станции Натанши. Выставка посетили не только труженики станции и пункта технического осмотра, но и часовые и животноводы многих колхозов и совхозов Махарадзевского района. Для них педагог железнодорожного вокзала Г. Кавтардзе прочел лекцию на тему «Советская избирательная система — самая демократическая в мире». (ГрузТАГ).

С. НИКОЛАШВИЛИ.

СЛУЖЕНИЕ НАРОДУ — БОЛЬШАЯ ЧЕСТЬ

ОКОНЧАНИЕ.

Кандидат в депутаты И.В. Джугуадила сердечно поблагодарил своих избирателей. Он отметил, что служение народу — это очень высокая честь и что он приложит все силы к тому, чтобы полностью оправдать оказанное ему высокое доверие.

СУХУМИ

Сотни избирателей Сухумского городского избирательного округа по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР встретились со своим кандидатом и депутатами по этому округу Председателем Совета Министров Абхазской АССР Павлом Георгиевичем Гиладшви.

Открывая встречу, председатель окружной избирательной комиссии секретарь Абхазского обкома КП Грузии М. Хаваршиа отметил, что подготовка к выборам проходит с большим политическим и трудовым подъемом. Труженики Абхазии, как и все советские люди, самоотверженно трудятся, чтобы ознаменовать день выборов новыми успехами в хозяйственном и культурном строительстве.

Слово предоставляется доверенному лицу директору Грузинского института субтропического хозяйства по учебной части Л. Маршавия. Он знакомит собравшихся с жизнью и деятельностью кандидата в депутаты. Воздавая правительству автономной республики, П. Г. Гиладшви проявил себя как энергичный, способный руководитель. Много сил и энергии отдает он успешному решению задач в области хозяйственного и культурного строительства.

Этот призыв горячо поддержали выступившие на встрече директор Института экспериментальной патологии и терапии Академии медицинских наук СССР Б. Лавия, ученица 10-й средней школы гор. Сухуми З. Пачулия, секретарь первичной партийной организации Сухумского консервного завода Н. Далагова, инженер Сухумского рыбобойни М. Маманова, Председатель колхоза имени Ленина села Вагмарани Гулришского района С. Кардава.

ШУАХЕВИ

В районном Доме культуры собрались представители избирательного округа. Они пришли на встречу со своим кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР, Председателем

ЗА ЛУЧШЕЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ПОДВИЖНОГО СОСТАВА

Президиум Грузинского республиканского совета профсоюз и управление Закавказской железной дороги рассмотрели итоги социалистического соревнования коллективов промышленных предприятий, организаций и строителей за лучшее использование подвижного состава на территории Грузии.

ДЕВУШКА ИЗ БОБОКВАТИ

В 15 лет, сразу после окончания семилетки, пришла Кето Гогитидзе в колхоз. И что уж тут сказать: то ли потемневшая заводская «свистулька», то ли природная спорность и привычка все делать по-настоящему, с душой, с любовью, но стала Кето заводом отменным.

В 19 лет на груди у нее засветилась золотая звезда Героя Социалистического Труда. Это была такая неожиданная радость, что Кето повсюду никак не могла справиться с этим событием. Люди на се

ДЖАВА

Тепло и сердечно встрече устроили кавказские горники — избиратели Дзваского избирательного округа по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР — своему кандидату в депутаты первому секретарю Юго-Осетинского обкома КП Грузии Георгию Николаевичу Джусоеву.

Встречу вступительным словом открыл председатель участковой избирательной комиссии, председатель районного комитета профсоюза Кавасского свиноводческого рудника П. В. Камуава. Доверенное лицо и избиратель начал работу с избирателями и зарплата руководящими Г. Джусоев, секретарь партийного комитета рудника Ю. Кобесов, молодой избиратель ученик 10-го класса кавказской средней школы Ф. Засоев, лучший забойщик рудника бригадир комплексной бригады забойщиков В. Гагев ознакомили собравшихся с биографией кандидата в депутаты. Они признали собравшихся отдать свой голос за достойного кандидата верного блока коммунистов и беспартийных Г. Н. Джусоева.

ШУАХЕВИ

В заключение Г. Н. Джусоев заверил избирателей, что не пожалит сил и энергии, чтобы оправдать их высокое доверие.

Кандидат в депутаты встретился также с избирателями Дзваского животноводческого совхоза. Труженики хозяйства устроили своему кандидату теплую встречу.

(ГрузТАГ).

ПРОПАГАНДА ЭКОНОМИЧЕСКИХ ЗНАНИЙ

Декабрьский (1969 г.) Пленум ЦК КПСС подчеркнул, что повышение эффективности общественного производства, значительное и повсеместное увеличение производительности труда являются важнейшей задачей и главным направлением развития нашей экономики.

Большое внимание уделено этой проблеме в докладе тов. Н. С. Брежнева на торжественном заседании, посвященном столетию со дня рождения В. И. Ленина. В современных условиях, как никогда, возрастает требован к кадрам. От их опыта и знаний, от их умения руководствоваться требованиями экономических законов, технического прогресса зависит многое. Ясно также и то, что руководство экономикой только тогда эффективно, когда оно опирается на растущую активность трудящихся, когда каждый человек на своем рабочем месте в полную меру сил и способностей участвует в развитии общественного производства, когда органическим элементом управления производством являются высокая организованность, строгая дисциплина и ответственность каждого труженика.

Экономическому воспитанию трудящихся, организации соревнования и пропаганды в производственной пропаганде В. И. Ленин отводил важную роль в создании и укреплении социалистической системы хозяйства. Он подчеркивал, что необходимо особенно большое внимание обратить на развитие и укрепление товарищеской дисциплины трудящихся и всестороннее повышение их самостоятельности и сознательности (Полн. собр. Сов., т. 38, стр. 119).

Наша партия постоянно проявляет заботу о росте сознания, творческой активности, организованности рабочего класса, всех трудящихся, соприкасаясь с идеями воспитания и экономического образования.

В пропаганде экономической политики партии важное место занимает система марксистско-ленинского образования. В 1969-70 учебном году каждый третий, а во многих партийных организациях каждый второй человек, занимающийся в системе партийного просвещения, овладевал экономическими знаниями в университетском марксистско-ленинском школах партийно-хозяйствен-

ного актива, семинарах, в школах основ марксизма-ленинизма.

В период подготовки к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина многие миллионы рабочих, колхозников, специалистов внимательно изучали ленинские труды о путях создания материально-технической базы коммунизма, о принципах и методах социалистического хозяйствования.

Профессиональные союзы, комсомол, научно-технические общества, Всесоюзное общество «Знание» средствами массовой пропаганды распространяют экономические и научно-технические знания, активно вовлекают трудящихся в техническое, экономическое творчество, управление производством.

Задачи, поставленные декабрьским Пленумом ЦК КПСС, требуют дальнейшего повышения действенности экономического воспитания трудящихся. Назрела необходимость обогащения содержания экономической пропаганды, совершенствования учебных программ и пособий с тем, чтобы во всех звеньях партийной учебы, в массовой пропаганде и системе производственного обучения усилить внимание к актуальным вопросам экономической политики партии, проблемам повышения эффективности общественного производства, внедрения в производство достижений науки и техники, передового опыта.

В начальной политической школе с 1970/71 учебного года наряду с биографией В. И. Ленина и основами политических знаний вводится новый предмет — «Основы экономических знаний». Его изучение рассчитано на два-три года. Имеется в виду организовать самостоятельное изучение основных законов социалистического способа производства, теории и практики организации производственной деятельности промышленности и колхозов. Основные учебно-методические материалы для пропагандистов и слушателей будут опубликованы в «Экономической газете» и журнале «Политическое самообразование».

В школах основ марксизма-ленинизма при изучении политической экономики и научного коммунизма необходимо сделать особый упор на более глубокое усвоение вопросов

повышения эффективности социалистической экономики, предусмотреть проведение в течение года со всеми слушателями 5-6 специальных занятий на тему «Современная научно-техническая революция и экономическая политика партии».

В университетах марксизма-ленинизма, в школах партийного актива будет изучаться дополнительный курс «Экономическая политика КПСС на современном этапе». Следует расширить состав слушателей экономических отделений университетов марксизма-ленинизма, открыть такие отделения там, где имеется необходимость.

В экономических семинарах высшего звена целесообразно организовать изучение, например, таких проблем, как «Пути повышения эффективности общественного производства». Интенсификация производства — важнейшее направление развития народного хозяйства. «Научно-техническая революция, ее социальные, экономические проблемы экономического стимулирования производства», «Ленинские экономические учение и критика антимарксистских теорий», «Марксистским на научном управлении обществом» и других.

В системе массовых форм пропаганды предусматривается расширить сеть народных университетов экономических знаний, школ коммунистического труда, дополнить их учебные программы соответствующими темами.

Большие возможности в развитии пропаганды в разном виде в различных примерах экономической политики партии имеют печать, радио, телевидение. Сейчас необходима продуманная система публикации на экономические темы: выступлений ученых о закономерностях развития и основных категориях социалистической экономики, статей и передач с глубоким анализом хода государственной реформы, деловых комментариев к итогам промышленного и сельскохозяйственного производства, информации о передовом опыте новаторов.

Пропаганда экономических знаний призвана убедительно показать, как в политике партии органически сочетаются экономическая теория, ленинские принципы социалистиче-

ского хозяйствования и современная передовая практика, как в ней с научной точкой отражаются реально существующие задачи дальнейшего развития народного хозяйства, повышения трудовой активности советских людей.

Следует добиваться, чтобы учеба была конкретной, деловой, помогла открывать и устранять причины отрицательных явлений в развитии производства, препятствия, мешающие наиболее полному использованию возможностей социалистического хозяйства, утверждать новое, прогрессивное. Помимо лекций и семинаров, большое место должны быть отведены практическим занятиям по экономическому анализу, выполнению слушателями заданий пропагандистов по определению экономических показателей работы коллектива, разработке и осуществлению конкретных мер хозяйственного расчета.

Экономическая учеба способствует формированию коммунистического мировоззрения трудящихся. Глубокое знание ленинского теоретического наследия, решений партии, методов ее руководства экономическим строительством — важнейший фактор укрепления и коммунизма, всех советских людей высокой идейности, непримиримости к любым отступничеству от марксистско-ленинских, непоколебимой убежденности в правильности политики партии, развитии творческой активности.

Большое значение имеют четкая координация и целенаправленное руководство со стороны партийных комитетов пропаганды экономическими знаниями и передового опыта, повышение ответственности профсоюзных и комсомольских организаций, идеологических учреждений, хозяйственных органов за содержание, размах и эффективность.

Предстоит разработать систему экономического обучения работников в каждой отрасли народного хозяйства, на каждом предприятии, составить учебные планы повышения квалификации, которые органически включили бы наряду с техническими и минимальными экономическими знаниями. Это тем более важно, что в настоящее время значительная часть рабочих и колхозников не получила еще в экономическую учебу.

Особое внимание следует уделять экономической пропаганде среди молодежи, которая составляет половину всех работающих в народном хозяйстве. Важная задача партийных комитетов — помочь комсомольским организациям привлечь и молодежь к учебе всех классов, рабочих, колхозников, специалистов.

В организации экономической пропаганды следует максимально использовать опыт, накопленный партийными организациями в течение ряда лет. Горьковский, Донецкий, Свердловский обкомы партии при активном участии экономистов, преподавателей вузов, научных работников систематически определяют содержание и методы обучения экономическим знаниям в системе партийного и комсомольского образования, в различных формах массовой пропаганды. При этом политическое просвещение они организуют подготовку лекторов и пропагандистов, выпускают соответствующую учебную литературу.

Партийные, профсоюзные организации и хозяйственные органы Свердловской области разрабатывают и осуществляют систему экономической учебы для различных групп трудящихся. В этих целях активно используются партийное образование и массовые формы пропаганды, а также экономическая учеба на производстве как составная часть повышения квалификации работников различных отраслей хозяйства. Большое внимание уделяется изучению экономического образования в средних и высших учебных заведениях.

Для координации методической работы в области экономической подготовки кадров при обобщении опыта специальных советов. На всех предприятиях экономической учебы планируется на ряд лет, годовые планы ее включаются в коллективные договоры. Накоплен большой опыт проведения экономических конференций, в которых принимают участие слушатели всех форм партийной учебы.

Содержание и идейный уровень пропаганды экономических знаний в значительной степени определяется пропагандистскими кадрами. Жизнь настоятельно требует от каж-

дого из пропагандистов хорошего знания закономерностей развития социалистического способа производства, экономической политики партии, умения учить людей теории и практике социалистического хозяйствования.

Целесообразно широко привлечь к чтению лекций, проведению семинаров и консультаций специалистов народного хозяйства, преподавателей вузов и научных сотрудников. Дома и кабинетами политического просвещения совместно с хозяйственными и профсоюзными органами, организациями общества «Знание» следует провести перед новым учебным годом семинары пропагандистов всех форм экономической учебы. Полезно использовать опыт летних курсов пропагандистов для подготовки тех товарищей, которые особенно нуждаются в пополнении теоретических знаний и совершенствовании методического опыта.

В работе пропагандистов хорошо зарекомендовали себя выступления партийных работников и руководителей предприятий с информацией о важнейших задачах хозяйственного строительства, анализом экономических показателей, встреча с передовиками и новаторами производства.

Помощь пропагандистам и слушателям окажут публикации учебных материалов в журналах «Политическое самообразование», «Вопросы экономики», а также специальные циклы передач по первой программе Всесоюзного радио и Центрального телевидения. Предстоит выпустить соответствующие наглядные пособия, учебные кинофильмы, диафильмы и серию диапозитивов.

Успехи станут более значительными, если все партийные комитеты разработают перспективные планы экономической учебы, будут постоянно вникать в содержание, анализировать результаты и добиваться повышения эффективности пропаганды экономических знаний.

Тесная взаимосвязь пропаганды экономических знаний с хозяйственной политикой партии создаст еще более благоприятные условия для успешного решения насущных задач коммунистического строительства.

«Правда» — 24 мая 1970 г.

GO В СЕХ КОНТИНЕНТОВ

ДРУЖБА С СССР — ЗАЛОГ УСПЕХОВ

БЕРЛИН. 25 мая. Копр. ТАСС И. Маслов передает: Вчера закончился 9-й конгресс Общества германо-советской дружбы. Участники конгресса направили приветственную телеграмму Председателю Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорному, в которой выразил благодарность Советскому Союзу за помощь и поддержку ГДР в строительстве социализма.

На конгрессе были вручены Ленинские знамена отечественными организациями Общества германо-советской дружбы в Ростке, Нейбрандбурге и Карл-Маркс-Штадте за большие успехи в ходе подготовки к празднованию столетия со дня рождения В. И. Ленина.

С большим воодушевлением и единодушием делегаты приняли заявление, в котором выражают глубокую благодарность Советскому Союзу за освобождение немецкого народа от гитлеровского фашизма. Делегаты выразили решительный протест против преступлений американского империализма во Вьетнаме, Камбодже и Лаосе, осудили империалистическую агрессию против арабских народов.

РОСТ РЯДОВ ИКП

РИМ. 25 мая. (ТАСС). Газета «Унига» сообщает, что в период с января по 24 мая нынешнего года в ряды Итальянской компартии вступило 84.666 человек.

Бой в Южном Вьетнаме

ХАНОЙ. 25 мая. (ТАСС). Более 500 вражеских солдат выданы из строя с 1 по 17 мая бойцами Народных вооруженных сил освобождения Южного Вьетнама, действующие в южной части провинции Куангчи. Кроме того, патриоты уничтожили 3 самолета противника. Об этом сообщили агентство печати Освобождение.

СЕРДЕЧНАЯ ВСТРЕЧА

ГАВАНА. 25 мая. Копр. ТАСС В. Мирнов передает: фламанский корабль «Вице-адмирал Дрозд» и эсминец «Гремиди» из отряда советских военных кораблей под командованием контр-адмирала Я. М. Кудалькина, находясь вблизи берегов Кубы, прибыли в Гаванский порт. Другие корабли остались в Свешивесе. Их экипажи отбывают, знакомясь с жизнью и трудом кубинцев. Тысячи гаванцев собрались на набережной Гаваны приветствовать советских моряков. Под звуки артиллерийского салюта корабли вошли в порт.

ПОД ЗНАКОМ ЕДИНСТВА И СПЛОЧЕННОСТИ

ЗАПАДНЫЙ БЕРЛИН. 25 мая. Копр. ТАСС К. Савини передает: Вчера закончился II съезд Социалистической единой партии Западного Берлина. Съезд, проходивший в обстановке единства и сплоченности, продемонстрировал политическое и идеологическое укрепление Берлина.

С заключительным словом на съезде выступил председатель СЕП Западного Берлина Г. Дамелус. Делегаты единогласно приняли политическую резолюцию съезда — программу единства и сплоченности, продемонстрировав политическое и идеологическое укрепление Берлина и общественного прогресса.

Делегаты приветствовали представителей Коммунистической партии Советского Союза, социалистической единой партии Германии, Польской объединенной рабочей партии, Коммунистической партии Чехословакии, Коммунистической партии Франции и Германской Коммунистической партии. В адрес съезда поступили приветствия от 27 братских партий.

С большим воодушевлением делегаты приняли резолюцию солидарности с вьетнамским народом, в которой гневно осуждают преступления империализма США в Индокитае. Съезд избрал руководящие органы партии. Председателем СЕП Западного Берлина избран Герхард Дамелус, его заместителем — Эрих Циглер.

КОНЦЕРТ СОВЕТСКИХ АРТИСТОВ

БАТЕРСТ. 25 мая. (ТАСС). Песня о Ленине, о Советской стране в исполнении вокально-инструментального ансамбля «Дизло» Грузинской филармонии встретили горячий отклик среди жителей гамбургской столицы, впервые принимавших на своей земле посланцев советского искусства.

Совершающие гастрольную поездку по странам Западной Африки ансамбль «Дизло» и артисты Московской эстрады по приглашению Гамбургского-советского общества друзей прибыли в Гамбург.

